

# 孩子走“鸭步” 误当缺钙治

## 原是髌关节脱位,因“超龄”只能动手术

本报10月31日讯(记者 崇真 通讯员 迟秀勤) 3岁女孩甜甜(化名)走路总是一摇一摆的,像个小鸭子,父母一直以为孩子缺钙,直到最近来医院检查,才知道孩子是患了发育性髌关节脱位,由于错过最佳治疗期,医生不得不给甜甜进行手术治疗。31日,记者了解到,甜甜目前恢复良好,将于本周出院。

在青岛市儿童医院外二科病房,双腿都打着石膏的甜甜躺

在床上。甜甜妈告诉记者,今年年初,她发现孩子走路一瘸一拐的,问孩子也没有说腿痛。当时觉得孩子可能是缺钙,买了大量钙片给孩子吃,结果没有什么好转。感觉不对劲的甜甜妈这才带着孩子到医院检查,甜甜被诊断为一侧髌关节脱位,因为孩子年龄有点大了,医生不得不通过手术,在甜甜身上取出一块骨头,补在髌臼上缘,然后将股骨头复位。

“这个孩子要是再早几个月来,就不用取骨头做髌臼,一个小手术就行了。”在儿童医院,外二科主任祁泳波惋惜地说,虽然治疗以后,甜甜可以和正常孩子一样行走,但是不得不接受相对复杂的手术,比较遭罪。祁泳波说,髌关节脱位在一岁以内可以采取保守治疗法,如佩戴支具、牵引复位或石膏固定等,两岁半前的一些孩子还可以用上述方法,但年龄再大就需要手术治疗,而且年

龄越大越不理想。祁泳波提醒家长,髌关节脱位分单侧脱位和双侧脱位。单侧脱位的孩子一侧大腿短,小腿长;双侧臀纹及大腿纹不对称;脱位侧臀部扁平;孩子躺在床上,髌关节外展膝盖碰不到床面。双侧脱位的孩子走路像鸭子一样一摇一摆。如不及时治疗,会造成重度残疾。因此,家长要注意观察,一旦孩子有上述情况,要及时带孩子到医院就诊。

## 驻青部队物资区域联合采购正式推行

本报讯 驻青部队物资区域联合采购签约及采购卡启用仪式近日在青岛举行。总后勤部、济南军区联勤部和北海舰队有关领导出席仪式。苏宁电器等三家企业成为驻青部队协议供应商,首批近万张物资采购卡下发部队单位和个人。这标志着从10月29日起,驻青部队物资区域联合采购正式推行。

仪式上,协议供应商与部队联合采购单位签订了供货合同和应急采购协议,协议供应商对部队所需物资给予价格优惠和优质服务,平均价格折扣为85%,最高达到了70%。据悉,从11月1日起,军队物资采购卡正式启用,采购卡分为公务采购卡和个人采购卡。驻青部队凭卡在供应商的商城,超市网点购物可自动打折,官兵家属购置生活用品等也可享受同等优惠。

苏宁电器股份有限公司副董事长孙为民作为供应商代表表示,企业要为部队提供多样、优质、高效的服务,以这次区域联合采购为契机,为国防和军队建设做出自己应有的贡献。

据济南军区联勤部有关领导介绍,推行物资区域联合采购不仅能够提高有限军费的使用效益,而且可以强化与驻地大型供应商的协作关系,对全面建设现代后勤、建设节约型军营、实现军民融合式发展具有重要的意义。

(林清国 王延伟)



北海舰队副司令员张世英等领导在主席台就座。

## 手绘画比创意

10月31日,在青岛市妇女儿童活动中心艺术宫内,为期两天的全国儿童创意画大赛(青岛站)即将结束。来自超凡宝贝创意童画馆的小朋友正在加紧比赛。此次大赛共有岛城700余名小朋友参加,作品风格不限,可用水粉、蜡笔进行创作,目的是让孩子们充分发挥想象力,进行构思和创意。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



# 材料一样,价格却贵了一倍

## 一消费者买保暖内衣被忽悠

本报10月31日讯(记者 管慧晓 通讯员 甄德才 杜慧超) 天气变冷,在青岛读书的王小姐便购买了一款保暖内衣送给父母以表孝心。但是买完之后她才发现,这款保暖内衣的材料和普通内衣并没有区别,价格却贵了一倍。31日,在工商工作人员的劝说下,店方为王小姐办理了退货。

据王小姐介绍,天气逐渐变冷,她便想给父母买套保暖内衣

尽尽孝心。两天前,她在李沧区金水路的一家内衣专卖店里选购保暖内衣,让店员多给她介绍了几款,之后王小姐选择了一款店员介绍的功能型保暖内衣,价格为两百多元。由于保暖内衣的价格比较高,还是在校大学生的王小姐便格外在意,将衣服带回家后又仔细检查了一遍衣服的质量。这时她才想起来看衣服的材质标牌,结果发现标牌上的成份跟普通内衣没有什么区别,但是价格

却贵了一倍。感觉被忽悠的王小姐找到了李沧区九水路工商所反映情况。在听了事情经过之后,执法人员与王小姐一起来到该专卖店,经过劝说,店主最终同意给王小姐办理退货。

据了解,目前市场上销售的保暖内衣种类繁多,许多商家为了提高销量,纷纷在宣传上做文章,推出了许多新奇的词汇迷惑消费者。在此,工商执法人员提醒广大消费者,国家对于衣服标

签上标示的纺织原料的成份是有明确规定的,保暖内衣作为纺织品的一种也不例外,因此消费者在购买保暖内衣的过程中,一定不能只信商家的宣传介绍。保暖内衣的主要功能还是保暖,因此在选购中还是要通过比较产品的性价比、舒适度等,进行理性选择。另外,在购买之后一定要保存好发票等单据,以便出现消费纠纷等问题后能够得到及时处理。